

## 高二后半期期末地理题免费试卷在线检测（2021-2022年安徽省定远县育才学校）

### 1. 选择题

依据各省、市、自治区经济社会发展水平，把我国划分为三个经济地带，三个地带经济发展地带性差异的形成是一系列自然、社会和经济原因综合作用的结果。据此完成下面小题。

【1】关于我国三个经济地带的叙述，正确的是（ ）

- A. 东部经济地带和东部季风区的范围是基本吻合的
- B. 西部经济地带位于内陆边远地区，少数民族聚居，均属于沿边省区
- C. 新建的重庆直辖市属东部经济地带
- D. 中部经济地带的能源和矿产资源具有明显优势

【2】我国西部地带今后经济发展应注重的问题是（ ）

- A. 有步骤地重点治理和开发大江大河、能源、矿产等资源
- B. 大力发展城乡基础设施建设、发展沿边贸易，扩大旅游创汇
- C. 巩固和加强农业基础，大力发展绿洲农业和林牧业
- D. 改善生态环境，保护天然林草，因地制宜的退耕还林还草

### 2. 选择题

巴西环境部数据显示，2017年8月—2018年7月，巴西境内的亚马孙雨林减少了3500m<sup>2</sup>，为过去10年里最严重的砍伐。2019年初，巴西政府发布政策放松政府在亚马孙雨林保护方面的管理，加大对地广人稀、经济落后的亚马孙地区开发。据此，完成下列小题。

【1】亚马孙地区长期地广人稀、经济落后的主要原因是

- A. 森林茂密，交通不便
- B. 土壤贫瘠，耕作不利
- C. 矿产短缺，工业落后
- D. 气候湿热，不宜生存

【2】亚马孙雨林快速减少的主要原因可能是

- A. 过度的迁移农业，以获得更多的粮食
- B. 建设大型工厂和居民点吸引东部居民
- C. 为了偿还债务而进行商业性伐木
- D. 满足牧羊业对草原土地的需求

### 3. 选择题

近年来，我国某些区域的建设用地指标不能满足当地发展需要，需从其他区域购买建设用地指标(主要来自农村居民点整理后新增的耕地)，这样可实现建设用地跨区域占补平衡。完成下列各题。

【1】设定区域建设用地指标的根本目的是( )

- A. 保护有限的耕地资源
- B. 控制城市化增长速度
- C. 促进区域的协调发展
- D. 提高建设用地的成本

【2】建设用地指标跨区域占补平衡可( )

- ①改善城市的空间结构
  - ②优化土地资源空间配置
  - ③提高农村土地利用效率
  - ④促进土地资源区际流动
- A. ①② B. ②③ C. ③④ D. ①④

### 4. 选择题